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χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4753/6-3-2020 Ερώτηςη 
 

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν οι Βουλευτϋσ κ.κ. Κ. Βελόπουλοσ 

και Κ. Χότασ, με θϋμα «Μεταφορϊ Δομόσ φιλοξενύασ λαθρομεταναςτών από Νϋα Καβϊλα Κιλκύσ» ςασ 

γνωρύζουμε καταρχόν ότι δεδομϋνων των αυξημϋνων μεταναςτευτικών ροών που παρουςιϊςτηκαν, 

καταρτύςτηκε ςχϋδιο, το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ενεργειών προκειμϋνου πρώτον να μειωθούν οι 

ροϋσ και δεύτερον να περιοριςτούν οι επιπτώςεισ ςτισ τοπικϋσ κοινωνύεσ. 

Λϊβαμε μϋτρα όπωσ η ενύςχυςη τησ φύλαξησ των ςυνόρων, η μετατροπό ανοικτών δομών ςε 

κλειςτϋσ, μϋτρα για τον αποτελεςματικό ϋλεγχο των Μη Κυβερνητικών Οργανώςεων (ΜΚΟ) και για 

την διεθνοπούηςη του ζητόματοσ και τη ςτόριξη των τοπικών κοινωνιών. 

Στισ ϊμεςεσ ενϋργειεσ ςυγκαταλϋγονται η αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, ςτισ 

ϋμμεςεσ ενϋργειεσ, μεταξύ ϊλλων, ςυγκαταλϋγονται η επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ 

των διαμενόντων, οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ 

ϊςυλο, από τισ δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ (exit strategy).  

Ήδη με το ϊρθρο 114 του ν. 4674/11-3-2020 (Α’ 53) προβλϋπεται η υποχρϋωςη αποχώρηςησ των 

δικαιούχων διεθνούσ προςταςύασ από τισ προβλεπόμενεσ Δομϋσ Φιλοξενύασ, μϋςα ςε εύλογο χρονικό 

διϊςτημα, και με ειδικό πρόβλεψη για τουσ ανόλικουσ, προκειμϋνου να αποςυμφορηθεύ ο όδη 

εξαιρετικϊ μεγϊλοσ αριθμόσ των δικαιούχων από τουσ αιτούντεσ διεθνούσ προςταςύασ, με ταυτόχρονη 

ςυνϋπεια τη διακοπό των υλικών ςυνθηκών υποδοχόσ. 

Με την υπ’ αρ. 2945/23-3-2020 κοινό απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών και Μετανϊςτευςησ και 

Αςύλου (Β’ 1016/24-3-2020), ςυνιςτϊται η νομικό οντότητα των όδη υπαρχουςών εύκοςι οκτώ (28) 

υφιςτϊμενων δομών που λειτουργούν ςτην ηπειρωτικό χώρα, ώςτε να περιϋλθουν ςτον διοικητικό 

ϋλεγχο του Υπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου και να ενταχθούν ςτο οργανόγραμμϊ του ωσ 

περιφερειακϋσ υπηρεςύεσ υπό την διεύθυνςη νϋων Διοικητών.   

Σημειώνεται ότι από την επαναςύςταςη του Υπουργεύου, ϋχει όδη αναβαθμιςτεύ ςε Γενικό 

Γραμματεύα η Πρώτη Υποδοχό, ϋχει τοποθετηθεύ Διοικητόσ & Διοικητόσ τησ Υπηρεςύασ Υποδοχόσ 

&Ταυτοπούηςησ και με το νϋο οργανόγραμμα του Υπουργεύου θα προβλεφθούν θϋςεισ Περιφερειακών 

Διευθυντών.  
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Ακολουθεύ εντόσ των προςεχών ημερών προκόρυξη για την τοποθϋτηςη Διοικητών ςε αυτϋσ τισ 

δομϋσ, καθώσ και προκόρυξη για την πρόςληψη προςωπικού το οπούο θα ςτελεχώςει τισ 28 νϋεσ 

περιφερειακϋσ υπηρεςύεσ.   

Επικουρικϊ εξετϊζονται νϋεσ δομϋσ, με ςτόχο τη μεύωςη των επιπτώςεων τησ κρύςησ με την 

Ελληνικό κοινωνύα, η οπούα καλεύται να δεύξει αλληλεγγύη ςτα νηςιϊ του Αιγαύου, που ςόμερα 

ςηκώνουν το μεγαλύτερο μερύδιο τησ μεταναςτευτικόσ κρύςησ. 

Το παραπϊνω ςχϋδιο εύναι προσ υλοπούηςη, με γνώμονα την εφαρμογό πολιτικόσ αναλογικόσ 

κατανομόσ του πληθυςμού, ώςτε να μην παρατηρεύται το φαινόμενο περιοχϋσ τησ επικρϊτειασ να 

επωμύζονται δυςανϊλογα βαρύ φορτύο πληθυςμού ςε ςχϋςη με ϊλλεσ. 
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